
 
COMUNE DI FAENZA

Provincia di Ravenna

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 10 del  29/02/2016 

OGGETTO:  APPROVAZIONE  DEL  REGOLAMENTO  DELLA  "CONSULTA  DEI 
RAGAZZI E DELLE RAGAZZE".

L’anno duemilasedici il giorno ventinove del mese di febbraio (29/02/2016), alle ore 
20.40, nella sala consiliare E. De Giovanni si è riunito, nei modi e nei termini di legge, 
in prima convocazione, in sessione ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio comunale.

Risultano presenti i signori Consiglieri

BOSI NICCOLO'
MARTINEZ MARIA LUISA
DE TOLLIS LUCA
VISANI ILARIA
ORTOLANI LUCA
ZICCARDI FRANCESCO
CAMPODONI MARIA CHIARA
CELOTTI PAOLA
SAMI STEFANO
RAFUZZI ROSA ALBA
DEGLI ESPOSTI FEDERICA
SCARDOVI ANGELA
PADOVANI GABRIELE
FANTINELLI STEFANO
TAVAZZANI GIANFRANCO
BERTI JACOPO
BOSI MASSIMO
PALLI ANDREA
MENGOZZI MARIA MADDALENA
CAVINA PAOLO
NECKI EDWARD JAN
CERICOLA TIZIANO
MARETTI STEFANO

E' presente il Sindaco, dr. Giovanni MALPEZZI.
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PRESENTI N. 23 ASSENTI N. 2

Presiede il Presidente del Consiglio comunale, avv. Luca DE TOLLIS.

Assiste alla seduta il Segretario generale, dr.ssa Roberta FIORINI.  

La seduta, riconosciuta valida per la presenza del prescritto numero legale, è aperta 
per la trattazione degli argomenti iscritti all'ordine del giorno.

Vengono designati scrutatori i Consiglieri:
DEGLI ESPOSTI FEDERICA
CAVINA PAOLO
PALLI ANDREA

Il PRESIDENTE sottopone per l'approvazione quanto segue:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premessa 
Nel corso del 2015, il Comune di Faenza, su proposta Sindaco e della Presidenza del 
Consiglio  comunale,  aveva avviato  formalmente   un  percorso  volto  a  favorire   la 
conoscenza  e  l’esercizio  dei  diritti  e  delle  responsabilità  civiche  dei  giovani  per 
sostenere l’acquisizione di capacità critiche, intese quali elemento imprescindibile di 
partecipazione  attiva  e  responsabile,  attraverso  la  collaborazione  delle 
scuole,adottando l'atto di G.C. n.14 del 03.02.2015 che prevedeva l'attivazione in via 
sperimentale  della  consulta  dei  ragazzi,  in  attesa  di  un  regolamento  organico  sul 
funzionamento della consulta dei ragazzi e delle ragazze; l'atto prevedeva al punto 3 
del  dispositivo  l'impegno  di  predisporre  un  regolamento  sul  funzionamento  della 
Consulta dei Ragazzi, previo confronto con le Scuole del territorio, da presentare in 
Consiglio  comunale, affinché si  possa istituire  stabilmente la  Consulta  dei Ragazzi, 
quale organo consultivo dell'Amministrazione Comunale;   

Motivazioni 
L'Amministrazione  Comunale  intende  confermare  questo  impegno,  approvando   il 
“Regolamento  per  la  consulta  dei  ragazzi  e  delle  ragazze"  -  allegato  "A",  quale 
documento facente parte integrante e sostanziale del presente atto, nella convinzione 
che la partecipazione diretta dei più giovani – questo caso gli studenti della Scuola 
Secondaria  di  primo  grado   -  alla  vita  politica  e  amministrativa  di  Faenza  possa 
rappresentare un modo efficace per rafforzare la consapevolezza civica dei cittadini di 
domani.
Lo scopo e di avere inoltre una partecipazione attiva ad eventi e  progetti organizzati 
dall'ente,  come  ad  esempio  la  festa  della  Repubblica  e  il  progetto  ConCittadini, 
quest'ultimo  proposto  da diversi  anni  dall'Assemblea Legislativa  Regionale,  che  ha 
come obiettivo "il protagonismo giovanile", attraverso un percorso strutturato con gli 
enti locali e le scuole; 

Dato atto che il controllo di regolarità amministrativa e contabile di cui agli articoli 49 
e 147/bis del D. Lgs. 10.08.2000, n. 267, è esercitato con la sottoscrizione digitale del 
presente atto e dei pareri e visti che lo compongono;

Visto il parere della competente commissione consiliare I^ – Bilancio, Affari Generali e 
Risorse – del 23 febbraio 2016;



Richiamato il verbale della seduta consiliare odierna e nessun altro avendo chiesto la 
parola, il Presidente pone ai voti per alzata di mano la presente deliberazione, che 
risulta approvata, ottenendo il seguente esito:

Consiglieri presenti n. 22 + Sindaco; Votanti n. 23

APPROVATA ALL'UNANIMITA'  

delibera

1. di  approvare  il  "Regolamento  per  la  consulta  dei  ragazzi  e  delle  ragazze"  - 
allegato  "A",  quale  documento  facente  parte  integrante  e  sostanziale  del 
presente atto;

2. di dare atto che i nominativi che compongono la consulta dei ragazzi e della 
ragazze, sulla base di elezioni stabilite in autonomia dall'istituzione scolastica 
nei prossimi mesi, verranno comunicati alla Giunta; 
 

3. dare atto che il presente provvedimento non ha riflessi diretti ed indiretti sulla 
situazione economico-finanziaria e sul patrimonio dell’ente.

Il Presidente chiede ed ottiene l’immediata eseguibilità del presente provvedimento, 
con votazione palese, che ottiene il seguente esito:

Consiglieri presenti n. 22 + Sindaco; Votanti n. 23

APPROVATA ALL'UNANIMITA' 

Il  Consiglio  comunale  delibera  di  rendere  immediatamente  eseguibile  la  presente 
deliberazione, ai  sensi  dell'art.  134,  comma 4,  del Dlgs.  267 del 18/08/2000,  per 
l'urgenza a provvedere.

Letto, approvato e sottoscritto  digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i. 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
DE TOLLIS LUCA

IL SEGRETARIO GENERALE 
FIORINI ROBERTA


